

526名技工报名“金蓝领”培训

涉及十多个专业,将于近日开班

本报济宁7月26日讯(记者王海龙)“经过两个多月的紧张工作,我们已经将526名报名‘金蓝领’的技术工人的个人材料进行了系统整理。预计本月底下月初将对十多个专业陆续开班……”26日上午,记者在济宁市人力资源和社会保障局采访

时了解到,今年的金蓝领技师培训报名已经结束,培训工作将于近期展开。

济宁市人社局教育培训与职业能力建设科马怀勇科长告诉记者,此次“金蓝领”技师培训职业(工种)主要包括:机修钳工、维修电工、车工、焊工、汽车

维修工等十多个专业。培训信息向社会发布后,很多技术工人对此事非常关心并纷纷进行咨询,同时准备了各自的详细材料积极申报。根据统计,维修电工、焊工、机修钳工等专业成为技术工人们报名的热点。

马怀勇科长告诉记者,“金

蓝领”技师的培训将安排在济宁市技师学院等高技能人才培养基地。这些技术工人经过培训后要组织理论考试和技能考试,经过严格的鉴定、答辩考试合格后,才能被确认技师职业资格,颁发“金蓝领”培训合格证书。

据介绍,“金蓝领”培训是

省、市组织实施的高技能人才培训项目,“金蓝领”培训选拔工作已经在济宁开展了7年,累计培养“金蓝领”技师4000余人。“金蓝领”技师除了能够获得职业资格等,有实力的企业,还会为这些技术能手发放每月百元的技能津贴。

17岁女孩实现钢琴梦想

曾获全国钢琴比赛冠军,将去波兰一音乐学院深造

文/片 本报记者 姬生辉 实习生 戴文娇

每天晚上8点,浏览乐谱,安静地弹一个小时钢琴,已成为17岁的济宁一中高二学生张思涵生活中必不可少的一部分。这名留着短发,爱穿运动服,说起话来会自然提高嗓门的活泼女孩,与钢琴为友已经13年了。“当手指放在琴键上时,我的心便随着乐曲飞扬起来。”有一件事情让张思涵引以为豪:今年6月份,著名的波兰克拉克音乐学院向她发来邀请,两个月后她将飞赴波兰,在更广阔的天地中实现自己的音乐梦想。

“4岁时,我迷上了学舞蹈,当满心欢喜去少年宫舞蹈班报名时,老师却说我的年龄太小。”正当张思涵伤心得要掉眼泪时,对面钢琴辅导班的一位老师随口说,“小朋友,你这个年龄适合学钢琴,你可以来试试。”张思涵便学起了钢琴。初学钢琴,她感觉新鲜而有趣,学习动力特别强。从那之后,张思涵每天都会练琴,“有段时间,妈妈督促我练琴时,我也会反感,但如果不练,心里会特别不踏实,练琴已经成为一种习惯了。”

2005年,首次参加卡丹萨钢琴比赛的经历成为张思涵学习钢琴的转折点,“那次比赛后我才发现自己的钢琴水平和一些高手存在太大差



张思涵每天弹一个小时的钢琴。

距。我开始求助于北京的几位知名钢琴老师,练琴的态度也更加坚决了。”从高中一年级开始,她两周去一次北京向老师请教钢琴演奏技艺。尽管学钢琴占用了不少时间,但张思涵并没有因此耽误学习,成绩一直都保持在年级前十名。“张思涵不但成绩优异,还兼任班长与校

学生会主席等,她是一个各方面发展比较均衡全面的学生。”济宁一中教师季善文这样评价自己的学生。

去年,张思涵再次参加全国钢琴比赛,五年的潜心学习使她一举获得8—16岁年龄组的冠军,克拉科夫音乐学院的校长正是这场比赛的评委,赛后邀请张思涵参加了音乐素

养的测试,“当时没什么压力,测试成绩不错,我性格比较开朗,音乐学院院长希望我到那里继续深造”。采访期间,张思涵拿来音乐学院的录取通知书,一边给记者解释上面的波兰文,一边说:“听说学校毕业生所获的最高级别是5个A,至今没有人获得过,我去了要努力争取。”

33家医疗机构 试点“先看病后付费”

近13000名患者

已享受此项惠民政策

本报济宁7月26日讯(记者 曾现金)

26日记者了解到,济宁市试点推行“先看病、后付费”就诊模式进展顺利,目前全市33家医疗机构试点推行了这种就诊模式。

按照分级、分类试点的方式,二级以上综合医院选择1—2个科室进行试点。济宁市卫生局医政科科长仲曙光介绍,目前12家二级以上综合医院已经试点推广这种就诊模式。根据医院的实际情况,医院分别选择了儿科、内科、妇科、产科和急诊科作为试点科室。兖州市人民医院医务科工作人员告诉记者,医院选择产科和普通内科作为试点科室。实际上在去年2月份,医院已经开始为医保患者先行垫付医药费。梁山县人民医院办公室的工作人员介绍说,医院将眼科的白内障复明手术作为试点项目。

医保、新农合制度是实施这种就诊模式的重要支撑。仲曙光说,随着制度的完善,筹资标准、报销比例不断提高,患者个人承担的费用越来越少。比如在中医院和乡镇卫生院,新农合住院报销比例达到65%,中医传统疗法项目、中药饮片类药物的报销比例比西医高10%。截至19日,全市有12778名患者享受到这项惠民政策,患者累计少垫付住院费用4773万元。

目前全市12家二级以上综合医院,9家中医院和12家乡镇卫生院(社区卫生服务中心)已经试点推行了这种就诊模式。仲曙光说,这种就诊模式在一定程度上减轻患者的经济负担。原来患者住院交的是全额医疗费押金,如花5000元就交足5000元,实行这种就诊模式后患者出院时只需缴纳报销后个人承担的部分。